

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Советские „победы“ — вымысел Сталина

Борьба за повышение урожайности

Победоносный поход Германии

Крестьяне, активно готовьтесь к весеннему севу!

Идет январь. А там, после февраля, наступит март — первый месяц весны. Времени для подготовки к первым полевым работам 1943 года осталось не так уж много.

Народная пословица говорит: «Готовь телегу зимой, а сани летом». Справедливые слова. Именно теперь, зимой, вам, крестьяне, надо готовить все необходимые для весны и лета сельскохозяйственные машины и инвентарь.

Вот уже полтора года в освобожденных немецкой армией северных областях вы работаете по-новому, без колхозной кабалы. Мрачные окрики и грубое насилие представителей «счастливой артельной жизни» канули в вечность. Теперь никогда больше не придет под ваши окна колхозный бригадир с палкой в руках, чтобы гнать вас, как большевистских оброчных на государственные плантации порабощателя Сталина. Германская армия распустила колхозы, своеобразные эксплуататорские помещичьи имения. На развалинах сталинской кабальной системы возникли крестьянские единоличные хозяйства, жизненная и продуктивная целесообразность которых оправдана историей многих народов.

Единоличное хозяйство всегда существовало и сочувствует свободе действия крестьянина. Отныне русский сельский хозяин трудится по своей инициативе, побуждаемый могучей двигательной силой — личным интересом, но не приказами грубых и невежественных кремлевских самозванцев.

Раскрепощенные крестьяне должны возродить свои хозяйства личной инициативой, общим трудом, для себя. Задача крестьян — «не ждать», — как говорит народная пословица, — «у моря погоды», а повсеместно и активно начать уже теперь готовиться к одному из решающих сельскохозяйственных периодов — весеннему севу.

На очереди — многочисленные и трудные работы. При большевиках страшно было подорвано коневодство, уничтожен личный сельскохозяйственный инвентарь. Сравните, что было до советской власти и что оставила она после своего двадцатипятилетнего господства! В былые времена Россия славились орловскими рысаками и многими другими добротными породами лошадей, выведенными нашими дедами и прадедами. Все это прекрасное конское поголовье уничтожено вместе с зажиточными хозяйствами, объявленными красным деспотом, в свое время, кулаками. В войну Сталин еще больше подорвал основу сельского хозяйства — коневодство. Более здоровых крестьянских лошадей, обобщественных в колхозах, безвозмездно забрали для красной армии, а значительную часть перестреляли, якобы, для того, чтобы

«ничего не осталось врагу». Всякому здравомыслящему ясно, что немцам не нужны такие клычи; тем более, что вся их армия сильно насыщена моторами. Убивая лошадей, большевики рассчитывали задержать восстановление единоличных хозяйств, носителей непримиримого противоречия с коммунизмом.

Однако, Сталин ошибся! Освобожденные от колхозов, русские крестьяне невиданно воспрянули духом и за полтора года показали поразительные успехи: в 1942 году вся пахотная земля была засеяна, урожай убран вовремя. Но это не значит, что крестьяне должны успокоиться. Наоборот, нам нужно работать с удвоенной энергией. Долг русских земледельцев — расширить в 1943 году посевные площади, обеспечить хлебом своих братьев в городах, выполнить свои обязательства перед своей освободительницей — немецкой армией.

Но расширить посевные площади мы сумеем в том случае, если хорошо подготовим к весне коня и приспособим рогатый скот к упряжке.

Запряжка коров — для русских крестьян дело новое, но совершенно обычное для многих европейских стран и также Германии. Там в мирное время отчасти пахали на коровах, не допуская снижения удою. Русские крестьяне должны смело последовать этому примеру.

Зимой нужно доброкачественно отремонтировать плуги, бороны, хомуты, починить телеги, приготовить хорошие семена и бережно сохранить их до весны.

Истощенные в годы колхозной жизни поля ждут удобрений. Эти удобрения — навоз, золу, куриный помет и т. д. — мы обязаны собрать как можно больше и весною все вывезти на собственную землю. При обильном удобрении, наши нивы удоят урожай, обогатят крестьян и облегчат затруднения великой освободительной войны.

Адольф Гитлер в одной из своих речей сказал: «Сам себе помоги, тогда и Господь-Бог тебе поможет». В этих словах Фюрера, в отличие от большевистских вождей, нет заманчивой красивой лжи, в них — суровая жизненная правда. Обманутые и жестоко наказанные ложью, мы не преклонимся перед правдой, и она, носительница разума, чести и добродетели, вознаградит нас всеми благами жизни.

Русские крестьяне, энергичнее работайте, помогайте сами себе! Активно готовьтесь к весне 1943 года! Родина благословляет вас на тяжелый, но благородный труд. Она зовет вас на восстановление истерзанного большевиками ее тела.

Крестьяне, делайте все необходимое для того, чтобы повысить урожай на собственной земле!

Встреча с Кавказскими горцами



Общая цель борьбы и общая любовь к горам объединяют карачаевских горных папух с германскими горными стрелками. Германские солдаты повсюду очень радужно встречаются гостеприимными горцами.

На фронтах освободительной войны

СОВЕТСКИЕ „ПОБЕДЫ“ — ВЫМЫСЕЛ СТАЛИНА

Потери большевиков причиняют Черчиллю большие заботы

Берлин, 7/1. В настоящее время мы переживаем ту же ситуацию, что и в прошлом году: великогерманский генеральный штаб отдал приказ своим войскам перейти к обороне и подготовиться к весенним и летним боям. В то время как Адольф Гитлер хладнокровно молчит, Сталин в своей печати и по радио публикует истерические «победные сообщения» о сражениях, которых и вообще-то не было. Как и в прошлом году, московское радио оболочивает мир ложными сведениями. Сталин, якобы, снова побеждает; но и на этот раз ему не остается ничего другого, как снова гнать свои дивизии на бессмысленную смерть.

В военных кругах Берлина спокойно относятся к ложным советским сообщениям. Положение на восточном фронте ясно и отнюдь не неожиданно для великогерманского генерального штаба. «Победные сообщения» большевиков принимаются просто к сведению, в особенности же

ОТ НАШЕГО ВОЕННОГО ОБОЗРЕВАТЕЛЯ АНДРЕЯ КЛИМОВА.

утверждение большевиков, — будто бы они заняли Великие Луки. Действительное положение, однако, совершенно иное! Как в Великих Луках, так и в Сталинграде германский фронт непоколебим! И весь мир убежден в том, что именно германские данные соответствуют действительности. После того, как прошлогодняя советская ложь, под давлением фактов, растаяла, как снег, от действия весеннего солнца, в нейтральных странах и даже в Лондоне, стали крайне скептически относиться к московским «победным сообщениям».

Турецкое радио, например, сообщает, что после четырехнедельных атак, советы не добились ни малейшего успеха. Так называемое советское зимнее наступление оказывается лишь большой военной ошибкой и, несмотря на крайние усилия, приносит

только тяжелые потери. Причину этой неудачи следует искать в германской силе и в умелых контрмерах, предпринятых на основании прошлогоднего зимнего опыта. В прошлую зиму дивизии Сталина, несая колоссальные потери, добились скромных тактических успехов, не имевших, однако, никакого стратегического значения. В эту зиму советское наступление не смогло добиться даже и тактических успехов.

Турецкое радио правильно оценивает неоспоримые факты и не обращает никакого внимания на советскую ложь. Правда о тяжелых поражениях и жертвах красной армии все дальше распространяется по всему миру. Даже в Лондоне больше не скрывают этих фактов. Газета «Дейли Мейль» в своем годовом обзоре заявляет, что истекший год был для союзников плохим военным годом. Германия повсюду стала на необычайно сильные позиции и, как и прежде, располагает очень мощной ударной армией. Советские вылазки до сих пор еще ничего не дали.

Такое же мнение высказывается в известной лондонской газете «Экономист». По ее словам, боевые действия последнего времени доказали силу немецких оборонительных позиций. Несмотря на упорнейшие попытки, советским войскам не удалось вытеснить немцев из Сталинграда. Крайне странным и загадочным англичанам показались крупные перемещения большевистских высших командиров и их штабов. В конце ноября и в начале декабря 300 командиров были произведены в генералы. Среди них немало было и политкомиссаров. В Лондоне задают себе вопрос: «Чем вызваны эти мероприятия?» Там кажется маловероятным, что красная армия за последнее время в высших начальниках понесла такой урон, что явилось необходимым массовое генеральское производство. 300 новых генералов, — как отмечает газета, — представляют собою «одну из семи загадок, которые Советский Союз вообще задал в этой войне своим союзникам».

Во время этого зимнего наступления Сталин «напобеждает» до своего собственного конца, в то время, как Гитлер, опираясь на свои стойкие военные позиции, спокойно ожидает весну и вместе с ней периода новых крупных операций.

В Лондоне поняли германскую стратегию и поэтому заботы Черчилля возрастали с дня на день. Он знает, что смертельная борьба против большевизма не будет долго продолжаться, и что после этого победоносные силы Европы обратятся против Британских островов.

Налеты на Мурманскую железную дорогу

Уничтожено подразделение советской кавалерии

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

6/1. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: В Донской области упорные оборонительные бои продолжались и вчера с неослабевающей силой. Советские атаки были отбиты с большими потерями для противника. При этом одна танковая дивизия уничтожила 31 неприятельский танк. Во время контратаки моторизованный гренадерский полк уничтожил еще 25 советских танков, а также две батареи и 22 противотанковых орудия. На другом участке этого фронта германским контрударом было разбито два неприятельских батальона. Авиация нападала на пути снабжения и исходные позиции противника.

На среднем участке фронта произошел бой с подразделением неприятельской кавалерии, которое было уничтожено. Неприятельские атаки на опорный пункт Великие Луки и юго-восточнее Ильменского озера были отражены.

Истребители и зенитная артиллерия сбили над центральным и северным участками восточного фронта 20 советских самолетов. Германские бомбардировщики и штурмовые самолеты нападали на склады Мурманской железной дороги, а ночью подвергли бомбардировке район вокзала в Кандалакше.

В северной Африке происходили лишь незначительные военные операции.

В Тунисе — оживленная обоюдная разведывательная деятельность. Авиация совершала налеты на неприятельскую авиационную базу, позиции зенитной артиллерии и скопления танков. В воздушных боях сбито три самолета противника.

Германская подводная лодка в Северном море потопила пароход, водоизмещением в 5000 брт., предназначенный для снабжения.

Атакуются портовые сооружения Алжира

Рим, 6/1. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

На фронте Сирта также 4 января продолжалась плохая погода и ограничивалась боевая деятельность на суше и в воздухе.

В пустынной области южной Ливии усилилось давление на выдвинутые вперед итальянские позиции.

В Тунисе продолжается укрепление недавно завоеванной позиции. В боях 3 января захвачены пленные, в том числе 6 офицеров. Во время удачного налета одна германская боевая группа разрушила два бункера.

Германские эскадрильи в жарких воздушных боях сбивали восемь неприятельских самолетов. Еще четыре неприятельских машины были подожжены на земле.

Прошлой ночью итальянская авиация атаковала портовые сооружения и склады порта Алжира.

Борьба за повышение урожайности

Интенсификация европейского сельского хозяйства

Берлин, 7/1. Приравнение сельского хозяйства отдельных европейских государств к общим европейским заданиям, за последние годы дало существенные успехи. Посевные планы отдельных стран указывают, что на будущий год приняты меры к увеличению самоснабжения Европы, благодаря увеличению, путем интенсификации, согласованной с природными условиями, производства сельскохозяйственных продуктов, производившихся до сих пор в ограниченном количестве.

Итальянское правительство выработало на 1943 год обширный посевной план, предусматривающий расширение посевных площадей озимой пшеницы, не менее чем на 200.000 га, для получения урожая, минимально, на 300.000 тонн. Посевная площадь ячменя также будет увеличена более, чем на 100.000 га, чтобы достигнуть повышения урожая, по сравнению с довоенным, на 9 проц. То же самое намечено с посевными площадями картофеля, без ущерба для посевной площади ржи, овса и ячменя. Предвидится расширение посевной площади бобов на 90.000 га. Из этого числа, 45.000 приходится на одну только Сицилию. Увеличивается также посевная площадь сахарной свекловицы. То же самое предусматривается для каперсов культуры. Производство хлопка остается

ОТ НАШЕГО БЕРЛИНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА БОРИСА ШАТОВА

без изменения, напротив, посевная площадь табака, из-за повышенного спроса на него за границей, будет расширена.

Венгрия также расширила посевные площади всех важных аграрных продуктов, в рамках сельскохозяйственной программы, составленной на 10 лет. В настоящее время в Венгрии публикуются результаты опытов с посевами риса, доказывающие, что стадия испытания закончена. Импортный прежде рис, будет заменен собственной культурой. Урожай этого года обещает быть богаче и больше прошлогоднего. Повышается площадь посева табака. Производителям табака разрешено повысить цены на него на 5 проц., в случае, если они в текущем хозяйственном году увеличили посевную площадь на 10 проц. Интенсивное культивирование подсолнуха, начатое в 1942 году по указанию правительства, превосходит урожай 1942 года, все ожидания, в три раза превышая предыдущий и, таким образом, полностью покрывая спрос на подсолнечное масло внутри страны. Не приносящее до

сих пор доход разведение шелковичных червей, благодаря государственному мероприятию, превратилось в доходную отрасль промышленности. Считают, что в 1943 году добыча нитей с коконов, с 3.000 кг — повысится до 8.000. По заключению германской комиссии ученых, венгерское производство сосновой смолы, путем модернизации способов добывания и обучения кадров специалистов, может быть настолько увеличено, что Венгрия, применяя эти нововведения, покроет спрос не только в своей стране, но также существенно поможет снабжению соседних государств.

Интенсификация болгарского сельского хозяйства за последние годы особенно сильно поощряется правительством путем государственного кредита и снабжения необходимыми инструментами и сельскохозяйственными машинами. Как известно, улучшение сельскохозяйственного производства в Болгарии, при наличии мелких хозяйств, зависит от изменения способов обработки земли, которые нельзя провести без употребления современных сельскохозяйственных машин. Новый кредит должен дать болгарскому сельскому хозяйству возможность систематически доставлять нужные машины из-за границы. Программа снабжения составлена на 5 лет.

Победоносный поход Германии

Хроника военных событий за первые 6 месяцев 1942 года

Январь

- 1/1. «Теперь в борьбе против жидо-капиталистически-большевистского мирового заговора стоит огромный фронт национальных государств, простирающийся от Ламанша до восточной Азии.» (Из новогоднего воззвания Фюрера.)
- 2/1. Манила, столица Филиппин, взята японцами.
- 15/1. Открытие, так называемой, «пан-американской конференции» в Рио-де-Жанейро, созванной с целью запрычь в телегу Рузвельта и южно-американские государства.
- 18/1. Подписание военной конвенции между Германией, Италией и Японией.
- 22/1. Внезапный прорыв английского фронта германо-итальянскими бронетанковыми частями в Киренаике — неприятель поспешно отступает на Аджелабю.

королем и императором, а также Дуче. Нахас Паша становится египетским министром-президентом.

- 6/2. Японская морская победа на высоте о-ва Яву.
- 8/2. Погиб при катастрофе д-р Тодт. При его торжественном погребении, Фюрер, в большой поминальной речи, воздал должное заслугам д-ра Тодта.
- 9/2. Фюрер назначил генерального строительного инспектора Берлина, профессора Альберта Шпеера, с оставлением за ним этого поста, назначил его преемником д-ра Тодта в качестве государственного министра вооружения и снаряжения, генерал-инспектора германских дорог и генерал-инспектора эксплуатации водной и силовой энергии.

Португальский государственный президент Кармона переизбран в третий раз.

полнится мое пророчество, что в этой войне будет уничтожено отнюдь не арийское человечество, а жиды.»

- 27/2. Государственный министр Альфред Розенберг издал новый аграрный закон для перебранных гражданским управлением областей, освобожденных от большевиков.
- 28/2. Убежавший из британской тюрьмы вожь индусских националистов, Субхас Хандро Бозе, обратился по радио с первым воззванием к индусскому народу.

В феврале, германские морские и воздушные силы потопили всего 525.400 брт. британско-северо-американского торгового тоннажа.

Март

- 2/3. Японский десант на Яву.
- 6/3. Столица Явы — Батавия в японских руках.
- 9/3. Японцами занят Рангун, столица Бирмы.
- 10/3. Ява капитулирует без условий.
- 10/3. Первый японский десант на Соломоновых островах.
- 11/3. Английское правительство сообщает, что оно посылает в Индию лорда-хранителя печати и председателя нижней палаты, сэра Стаффорда Криппса в Индию, с целью разрешить «кризис в индусских вопросах».
- 15/3. Речь Фюрера в день поминовения памяти героев: «В этот момент мы все ощущаем величие времени, в которое мы живем. Заново образуется целый мир. В то время, как на Дальнем Востоке героический японский народ, также провоцируемый, поносимый и хозяйственно притесненный, как народы германский и итальянский, — в грандиозных ударах на море, в воздухе и на суше разбивает демократическо-капиталистические крепости, — в это время в Европе создаются предпосылки для того, чтобы создать этому континенту действительную независимость».
- 18/3. Генерал Мак-Артур, главнокомандующий войсками США на Филиппинах, бежит в Австралию.
- 31/3. Суматра полностью в японских руках.

Как сообщает германское командование, большевики, при своих безуспешных попытках поколебать германский фронт на востоке, с 1 января по 31 марта, наряду с необычайно высокими потерями убитыми, потеряли 104.128 чел. пленными, 2.167 танков, 2.519 орудий, 1765 самолетов в воздушных боях и 250 самолетов от действия зенитной артиллерии, 595 самолетов, разбитых на земле и 110 самолетов, сбитых армейскими соединениями.

В марте месяце, германский военно-морской флот и авиация, в борьбе против судоходства по снабжению Великобритании и Соединенных Штатов, потопили всего 646.900 брт.

Апрель

- 2/4. Руководители всеиндусской конгрессной партии передают Криппсу отказ от британского предложения.
 - 7/4. Голландские острова Юрсуа и Аруба переходят под северо-американское командование.
 - 11/4. Партия конгресса и мусульманская лига окончательно отвергают активные британские предложения индусскому народу. Трудовая комиссия партии конгресса посылает Криппсу свое заключение, в котором, между прочим, говорится, что разногласия между Англией и Индией непреодолимы. Таким образом, маневр Черчилля постигает полная неудача.
 - 15/4. Пьер Лаваль становится главой французского правительства.
 - 17/4. Полуостров Батан на Филиппинах в японских руках.
 - 19/4. Высадка японцев на северо-западе Новой Гвинеи.
 - 26/4. Речь Фюрера в Рейхстаге: «Этой зимой решен исход мировой борьбы, в течение которой выявились проблемы, далеко превосходящие все то, что может и должно быть разрешено обычными войнами. В этом грандиозном, поистине историческом, восстании народов участвуем мы все, как руководящие, действующие или исполняющие люди. С одной стороны стоят представители демократии, то есть жидовского капитализма со всем своим грузом запятанных государственных теорий, парламентских порядков, жидовских мозговых трестов, жидовских газет, бирж и банков; концерн, состоящий из политических и экономических мошенников пахучего типа, и на их стороне еще стоит большевистское государство, то есть масса, над которой жид размахивает своим кровавым бичем. На другой же стороне стоят народы, сражающиеся за свою свободу и независимость и, прежде всего, за обеспечение своего насущного хлеба.»
 - 29/4. Встреча Фюрера и Дуче в Зальцбурге.
 - 30/4. Лашио, исходный пункт бирманской стратегической дороги, в японских руках.
- В борьбе против британско-американского судоходства, германский военно-морской флот и авиация за апрель месяц потопили свыше 585.000 брт.

Май

- 1/5. По случаю национального праздника, конструктор народного автомобиля профессор д-р Порше, конструктор



30 января 1942 года, в день основания национал-социалистического государства, Адольф Гитлер произнес речь, подчеркивая, что никакая сила в мире не сможет приостановить победоносного шествия Германии, а с нею и Новой Европы.



Приобретшие в этой войне неувядаемую военную славу, германские пехотинцы неустанно идут вперед. На севере и юге германская пехота, при поддержке всех родов оружия, в прошлом году одержала много больших и славных побед.

- 29/1. Германские и итальянские войска взяли Бенгази.
 - 30/1. Речь Фюрера во Дворце Спорта, по случаю годовщины прихода к власти национал-социалистов: «Выдержат победы может каждый слабый, но выдержать удары судьбы могут лишь сильные. Провидение, однако, дает последнюю и высшую награду лишь тем, кто способен справиться с ударами судьбы.»
- В январе германский военно-морской флот и авиация, вместе, потопили 400.600 брт. неприятельского тоннажа.

Февраль

- 1/2. Видкун Квислинг, вожь норвежского национального собрания становится министром-президентом Норвегии.
- 5/2. В северной Африке преследования англичан продолжаются за Дерной. Государственный маршал Герман Геринг возвращается из поездки в Италию, где он был принят итальянским

- 11/2. Сингапур, сильнейшая британская морская крепость Восточной Азии, взята приступом японцами.
- 12/2. Успешный прорыв германских линкоров «Шарингорст» и «Гнейзенау», а также крейсера «Принц Эйжен» через Ламанш.
- 15/2. Сингапур капитулировал. Начало японского наступления на Суматру.
- 20/2. Германское верховное командование сообщает: «На среднем участке восточного фронта, армия генерала бронетанковых войск Моделя, в боях, продолжавшихся четыре недели при тяжелейших условиях погоды, окружила и уничтожила ядро одной неприятельской армии, а также сильные части другой армии.»
- 24/2. Послание Фюрера по случаю 22-ой годовщины обнародования партийной программы: «Сегодня идеи нашей национал-социалистической и фашистской революции завоевали большие и даже огромные государства и ис-



25 июня началось большое германское наступление на южном участке фронта. В короткое время большевики потеряли обширную и богатую территорию в излучине Дона, вместе со всеми важными промышленными центрами. Поддерживаемые танками, германские пехотинцы стремительно продвигаются вперед.

самолетов профессор д-р Гейнкель и государственный министр хозяйства, президент рейхсбанка Функ — награждены почетным званием «пионеров труда».

- 5/5. Мандалай — второй по величине город Бирмы — завоеван японцами.
- 5/5. Британцами, с согласия Рузвельта, совершено нападение на французскую колонию Мадагаскар.
- 7/5. Капитуляция крепости Коррегидор в Манильском заливе.
- 8/5. Морское сражение в Коралловом море, закончившееся 10 мая японской победой.
- 8/5. Германо-румынская армия на Керченском полуострове переходит в наступление.
- 12/5. Начало попытки советского наступления на Харьков.
- 13/5. Исход прорыва германцами большевистского фронта на Керченском перешейке решен.
- 16/5. Город и гавань Керчь в германских руках.
- 17/5. Начинается германское контр. наступление в районе Харькова. Главные британские силы в Бирме уничтожены японцами.
- 20/5. Германское командование сообщает о конце битвы на Керченском полуострове, во время которой было уничтожено три советских армии. Число пленных к 22 мая достигло свыше 169.000; трофеев — 284 танка, 1397 орудий.
- 20/5. Старший мастер одного предприятия военной промышленности на торжественном собрании был награжден впервые утвержденным Фюрером Рыцарским Крестом к Ордену Военных Заслуг.
- 26/5. Молотов подписывает в Лондоне англо-советский договор, по которому Англия, в случае победы, отдаст Европу большевикам.
- 30/5. Закончена большая битва у Харькова. Германское командование сообщает: «Уничтожены советские 69 и 57 армии, состоявшие из 20 стрелковых дивизий, 7 кавалерийских ди-

визий и 14 танковых бригад. Число пленных возросло до 240 тысяч». Уничтожено 1249 танков, 2026 орудий, 538 самолетов.

Военно-морской флот и авиация в мае потопили 924.400 брт. англо-американского торгового тоннажа.

Июнь

- 2/6. Начало германских наступательных боев на Волхове.
- 4/6. Фюрер передает маршалу Финляндии, фрейгеру фон Маннергейму, по случаю его 75-летия, поздравления германского народа и германской армии.
- 6/6. Начало наступления на большевистский Севастополь.
- 7/6. Западные Алеутские острова заняты японцами.
- 15/6. Фюрер уполномочил государственного маршала Геринга создать государственный исследовательский совет. Под Севастополем германцами взят приступом форт Максим Горький — современнейшее и сильнейшее укрепление Севастопольской крепости.
- 18/6. Новое паломничество Черчилля в Вашингтон.
- 21/6. После того, как германские и итальянские войска, под командованием генерал-полковника Роммеля взяли приступом большую часть крепости Тобрук, английский парламентар предложил сдать крепость. В тот же день падение Бардани.
- 22/6. Генерал-полковник Роммель произведен в генерал-фельдмаршалы.
- 23/6. Германо-итальянские войска достигли ливийско-египетской границы. Кастильо становится аргентинским государственным президентом.
- 25/6. Начало германского наступления на Востоке. Роммелем взяты Капуццо, Соллум, Хальфайя.
- 29/6. Приступом взят Марса Матрук. Германским военно-морским флотом и авиацией в июне потоплено 886.000 брт. англо-американского торгового тоннажа.



В июне начались большие сражения у Волхова и Севастополя. Мотризованные противотанковые соединения артиллерии двигаются вперед, оставляя за собой разбитые остатки большевистской армии.